

NUESTRA BANDERA

PROLETARIOS, TODOS LOS PAISES, UNOS!

Órgano del Partido Comunista (S.E.I.C.)

Alicante, sábado 2 de octubre de 1937 — 15 céntimos — Año I — Núm. 75

LA FEDERACION CAMPESINA DE VALENCIA ACUERDA INGRESAR EN LA FEDERACION DE TRABAJADORES DE LA TIERRA

PARA LA CENTRALIZACION Y COORDINACION DE LAS LABORES DEL CAMPO, PARA ELEVAR LA PRODUCCION AGRICOLA Y POR UNA MAS EQUITATIVA DISTRIBUCION DE LA TIERRA

La Federación Campesina de Valencia, ha dirigido la siguiente carta a la Conferencia Provincial de Trabajadores de la Tierra:

Estimados camaradas: Con verdadera alegría hemos conocido la noticia de la celebración de vuestra Conferencia, de la que esperamos saiga la solución del problema de la unidad en el campo valenciano, por lo que os enviamos nuestra más calurosa adhesión. Los dolores experiencias de nuestro Ejército en el Este y en el Sur, la situación estremadamente grave que atraviesa nuestro país, ha reforzado en nosotros la creencia de que sólo mediante la acción conjunta de todos los trabajadores y el pueblo antifascista, podremos conquistar la libertad y el bienestar de una día por la que venimos luchando tanto años. Consecuente con este criterio, consideramos el trabajo en la rotación agrícola y la producción agrícola como condiciones indispensables para la victoria de nuestra causa, entendiendo que los esfuerzos de los obreros agrícolas y campesinos deben orientarse a producir más y mejor para abastecer a los combatientes y a la población civil. El resultado de la cosecha del arroz, las perspectivas poco halagadoras de la próxima temporada naranjera, el retraso con que se lleve en ciertos pueblos las labores de siembra, obliga a concentrar nuestros esfuerzos en la dirección indicada. Con este fin, jugamos precisos terminar inmediatamente con los problemas y la división que han existido hasta ahora en el campo, poniendo en práctica uno de los acuerdos de la última Conferencia Nacional Agraria celebrada por vuestra Federación, en la que se dice: «Consideramos necesario agotar todos los medios para llegar a una convivencia con las organizaciones campesinas separadas de nosotros por divergencias ideológicas o de concepción social. Aquellos que quienes no nos separan divergencias ideológicas serán invitados a fusionarse con nosotros en Asamblea conjunta y con la sola condición de que los nuevos organismos sindicales y cooperativos no figuren quienes han sido elementos destacados de actividades de deslealtad o autonomistas. Fuesen bien; compenetrada nuestra Federación con este acuerdo, estrechamente unidos con los militantes de la Federación de Trabajadores de la Tierra, es como pensamos a organizar en común la próxima campaña naranjera, a liquidar los restos del paro forzoso existente, con una nueva y equitativa distribución de las tierras, a mejorar el abastecimiento de la capital y los pueblos campesinos sobre la base de una sola organización en el campo.

U. G. T. son hechos capaces de disipar cualquier duda que pudiera existir sobre la honradez de nuestros propósitos.

De acuerdo con vosotros, disciplinadamente, queremos laborar en el campo para apoyar a una forma eficaz al Gobierno, a la acción heroica de nuestro Ejército, a establecer una vez realizada la fusión, relaciones más estrechas todavía con la Federación Regional de Campesinos de Levante de la C. N. T., hasta lograr una sola organización en el campo valenciano.

Para ello, ponemos a consideración de la Conferencia la aprobación por ésta de los siguientes puntos:

Primero.—Ingreso de la Federación Provincial Campesina en vuestra Organización, celebrando asambleas conjuntas en los pueblos y nombrando una comisión en cada uno de ellos que seleccione y

limpie de enemigos de los trabajadores las organizaciones campesinas, caso de existir.

Segundo.—Fijar el plazo de un mes para que, de conformidad con vosotros, podamos realizar los trabajos necesarios para hacer más eficiente esta unidad en toda la provincia.

Seguros de interpretar vuestro criterio, teniendo en cuenta la situación actual y la necesidad de anteponer la unidad en el campo a todos los pequeños problemas, esperamos vuestra resolución para seguir en adelante todos unidos con una sola bandera y un solo carnet, en las filas de la Federación de Trabajadores de la Tierra.

¡Viva la unidad de los obreros agrícolas y campesinos valencianos!

Por la Federación Provincial Campesina: El Secretario, Julio Mateu.

Valencia, 29 de septiembre 1937.

Importante Asamblea para tratar sobre el problema del pimentón

El próximo domingo, a las diez de la mañana, en el teatro Novedades, de Orihuela, tendrá lugar una gran Asamblea, organizada por la Federación Provincial Campesina, para tratar de todas las cuestiones relacionadas con el precio de cáscara, elaboración y exportación del pimentón.

A esta Asamblea, que revestirá una gran importancia, asistirán los compañeros

JOSE MARIA SARABIA de la Cooperativa Campesina de Orihuela.

ANTONIO GUARDIOLA, Secretario general de la Federación Provincial Campesina.

Dada la trascendencia de la reunión, interesamos que todas las Sociedades y Cooperativas campesinas de la Vega Baja y Elche, cosecheros de cáscara que están interesados en la mejor defensa de sus producciones, obreros molineros, exportadores y demás elementos relacionados con la producción pimentonera, concurran a la Asamblea del domingo en Orihuela.

Para la mejor ayuda al Gobierno y defensa de nuestra economía agrícola, acudid a la magna Asamblea.

Por la Federación Provincial Campesina: LA SECRETARIA DE ORGANIZACION.

Prosigue nuestro avance en el Alto Aragón

Se ocupan varias cotas y los pueblos de Papun, Ermita de Santa Agueda y Corona de Allué

SE BOMBARDEAN LAS FABRICAS DE SABIÑANIGO

EJERCITO DE TIERRA

NORTE.—Frente Oriental: En la jornada de ayer, previa intensa preparación artillera, los rebeldes conquistaron algunas alturas y la zona al noroeste de Peñaverde. Después de varios ataques, avanzaron hasta Denorio y presionaron sobre Sierra Escapada, donde fueron enérgicamente rechazados por los nuestros, pero el nutrido fuego y persistente concentración de fuerzas enemigas obligó a las fuerzas propias a abandonar esta última Sierra y Monte Iguedo. La aviación fascista actuó con gran número de aparatos sobre las vías de comunicación y pueblos de retaguardia. Bombardeó y ametralló Gijón y Villavieja.

Frente Sur: Hoy consiguió el enemigo, después de reiterados ataques, ocupar una altura en la canchales de Peña Sastra, pero fracasó en sus propósitos de infiltrarse por los valles de Requelo y Cimera hasta la carretera del Fuerte de San Isidro.

SUR TAJO.—El enemigo repitió sus cañonazos sobre Bustillos, Co-

EJERCITO DEL AIRE

LEVANTE.—Fuego de fusil y metralladora en diversos sectores, preferentemente sobre las posiciones propias de Puntal Lázaro y El Lavazo.

ESTE.—En el Alto Aragón nuestras tropas han ocupado las posiciones enemigas de la cota 272, la cota 924 de Las Planas, el pueblo de Papun y Ermita de Santa Agueda y Corona de Allué. Nuestra artillería ha actuado intensamente contra las posiciones enemigas de Punta Selva.

Un intento rebelde de infiltración al oeste de Ibor ha fracasado rotundamente, retirándose las fuerzas fascistas en desordenada fuga. La artillería propia ha cañoneado con gran eficacia la línea enemiga hacia Valca y Loma de Enmedio.

En los demás sectores no ha habido novedad de interés.

CENTRO Y SUR.—Sin novedad.

La aviación leal bombardeó Sabiñanigo y Beneguc. En el primer vuelo lo hizo sobre la fábrica de productos químicos, cayendo las bombas entre los pabellones del edificio.

La del Norte persiguió a los aparatos facciosos, uno de los cuales parece que fué derribado. En los nuestros registró una baja, cuando nuestros pilotos hacían frente a un número crecido de aviones enemigos, en cuyo combate perdimos un aparato.

Al bombardear Gijón, los facciosos, después de arrojar las bombas, persiguieron por las calles, con fuego de ametralladoras de sus aparatos, a las gentes que intentaban refugiarse.

Mensaje del Presidente del Comité Central Ejecutivo de los Soviets de China al pueblo español

El Partido Comunista chino ha dirigido al pueblo español el siguiente mensaje:

«Pueblo español y camaradas combatientes!

El Partido Comunista chino, el Ejército Popular rojo antijaponés y los Soviets, vemos en la guerra que está sosteniendo el Gobierno republicano español la más sagrada de las guerras del mundo.

Es una guerra en la que no se combate tan sólo por la existencia de España como nación, sino en interés de los pueblos oprimidos del mundo entero.

Los fascistas japoneses han puesto en juego todas sus fuerzas para desencadenar la agresión contra China. Después de adueñarse de cuatro provincias del Noroeste de China, han penetrado en China Central y Septentrional. Sin contar con el auxilio de los fascistas alemanes e italianos, no se hubiera atrevido el fascismo japonés a una agresión tan salvaje contra China. El Partido Comunista chino envía un cordial saludo a los Partidos políticos unidos en el Frente Popular español, y se dirige en la actualidad a los diversos partidos políticos de China, con objeto de que se adhieran al Frente Nacional Único de lucha contra el fascismo japonés.

Nosotros vemos claramente que la lucha del pueblo chino no puede separarse de la lucha que sostenéis en España. Combatiendo contra el fascismo japonés, el Partido Comunista chino quiere animaros, ayudar al pueblo español.

Vuestra lucha se asemeja a la nuestra en Extremo Oriente, porque, aparte de las coincidencias ya señaladas, en vuestras filas, lo mismo que en las vuestras, han sabido infiltrarse los traidores, los trotskistas. No podremos afirmar nuestro frente de lucha, si no es combatiendo del modo más enérgico a estos provocadores. Perseguido al enemigo en vuestras filas, en China, os ayudamos a vosotros, camaradas españoles.

La causa por la que lucháis es nuestra causa. Nos entusiasma la creación de las Brigadas Internacionales y hemos sentido gran alegría al saber que hay en sus filas chinos y japoneses.

Si no tuviéramos que entendernos ahora con nuestros invasores, sin duda alguna nos hubiéramos unido a vosotros y hubiéramos ocupado nuestro puesto entre las filas de vuestros primeros combatientes.

Muchos de vosotros sabéis que el Ejército Rojo chino ha recorrido un difícil camino de diez años de lucha.

Sabemos que vuestro Ejército tropieza también con enormes dificultades, pero estamos seguros de que venceréis.

Los pueblos oprimidos de todo el mundo están a vuestro lado, por solidaridad, por infinito cariño, en esta lucha.

Como hasta ahora, iremos ayudando día por día, hora por hora, con toda atención e interés, las penurias de vuestra lucha. No olvidaremos cada una de vuestras victorias y estamos seguros de que la definitiva es vuestra.

MAO-TSE-TUNG
Yan-Yan, provincia de Jenhsi.

LA APERTURA DE LAS CORTES

El primer saludo de las Cortes estuvo destinado a las fuerzas que luchan por la Independencia de España

No es posible una paz con abrazos, con componendas ni con mediaciones

PRONTO RESPONDREMOS DE UN EJERCITO QUE NOS PERMITIRA PASAR AL ATAQUE EN TODAS SUS LINEAS

VALENCIA, 1 (6 t.).—Desde primeras horas de la mañana, las inmediaciones de la Lonja se han visto muy concurridas de público, ante el anuncio de la celebración de sesión de Cortes.

Cerca de las diez, llegó al edificio del Parlamento, para rendir honores, un batallón completo de las Fuerzas del Aire, de reciente creación, presenciando el desfile el ministro de Defensa.

A las diez estaban casi todos los diputados en el Parlamento.

La llegada de los ministros fue subrayada con aplausos por el público.

Las tribunas estaban llenas.

A las once menos cuarto, se encendieron las luces del salón y poco después los diputados ocupaban sus escaños.

solleitud de auxilio por los daños sufridos en su edificio por el bombardeo de la estación faciosa, y otro dictamen por el que se da norma para cubrir el cargo de secretario del Tribunal de Cuentas.

El presidente del Consejo de lectura varios proyectos de ley.

Uno, anulando la ley que declaraba incompatible el cargo de diputado con el ejercicio de cargos públicos. Otra, que convalida con la fuerza de ley los decretos del Gobierno dictados desde la última reunión de las Cortes, y otra presentando al Parlamento el presupuesto del estudio para el ejercicio económico de 1938.

Entra en el salón de sesiones Alvarez del Vayo, que acaba de llegar de Ginebra.

EL PROPOSITO DE ASEGURAR EL ORDEN EN LA RETAGUARDIA Y GANAR LA GUERRA

Este Gobierno así constituido tuvo la principal preocupación, aparte de las cuestiones de guerra, de llevar cabo una política económica dirigida con el criterio uniforme, al mismo tiempo que procuraba la unificación de los servicios, y a este fin se fundieron en uno solo los departamentos ministeriales de Guerra, Marina y Aire. La autoridad del Gobierno, siempre necesaria y más indispensable en tiempo de guerra, necesitaba para robustecerse una independencia absoluta para elegir a sus colaboradores. Formado el Gobierno, éste tuvo el decidido propósito de asegurar el orden en la retaguardia y ganar la guerra. Se mantendrá este propósito, pero es preciso prepararse para ganar la paz, pues hay muchas guerras que se pierden después del triunfo por no tener preparación para ganar la paz, porque nosotros, y recuerdo palabras de mi predecesor y del Presidente de la República, anhelamos el triunfo, porque buscábamos la paz que permitiera que el país se diera su régimen de vida más conveniente. Una paz así no es posible con abrazos, con componendas ni con mediaciones. Nosotros sólo pedimos una mediación en el orden exterior, que es la de aquellos países que han firmado la obligación de cumplir el compromiso contraído, impidiendo que nuestra paz sea objeto de una invasión extranjera. Que medie ahí, que existan entre y nosotros neutralidad, que se acuda a la situación habitual, que se acuda a la guerra no es nuestra voluntad, sino la fuerza que nos impone la victoria en favor de una tendencia o de una deter-

minada zona; el problema es de que pueda sobrevivir o no España.

Se refiere a la orientación del Gobierno en la retaguardia y en la política combativa del frente y en la política exterior. En el orden interior se ha conseguido el mantenimiento de la disciplina social, corrigiendo abusos y atropellos, garantizando la individualidad. Se han hecho funcionar los Tribunales Populares, de subsistencias y todos los necesarios para garantizar el orden en la retaguardia.

(Continúa en la página cuarta.)

COMIENZA LA SESION

A las once menos diez, Martínez Barrio, teniendo a su derecha al vicepresidente, Jiménez de Asúa, y a su izquierda al secretario, Traball, declara abierta la sesión, dando lectura al acta.

DISCURSO DEL JEFE DEL GOBIERNO

El presidente concede la palabra al jefe del Gobierno.

Al ponerse en pie Negrín suena una cerrada ovación y todo el mundo está en pie.

Empieza su discurso, diciendo: «En cumplimiento de un precepto constitucional, el Gobierno comparece ahora ante las Cortes.

Martínez Barrio pronunció un breve discurso, en el que dice que el primer saludo de las Cortes sea para las fuerzas que luchan en los frentes defendiendo con heroísmo la Independencia de la República Española. El saludo a estos luchadores es de todo el país, pues aquí, agrega, están representadas todas las fuerzas de la nación.

Termina diciendo: «Van a hablar las pasiones políticas; que no falte en ningún momento el sentido de responsabilidad.»

Se da lectura al despacho ordinario, señor Llopis, y se procede a elegir vicepresidente tercero por renuncia del señor Tomás y Plasas. Es elegido el señor Santaló, por 163 votos y tres papeletas en blanco.

Se da lectura de los diputados que integran las diversas comisiones y se discute, sin discusión, el acta de la Comisión de Gracia y Justicia interior sobre la gestión del Ayuntamiento de Valencia en

Recordar la crisis anterior y señalar los grandes esfuerzos que se hicieron, inútiles todos, para reagrupar bajo la presidencia de Cuadernos a las fuerzas políticas.

Da cuenta de las líneas generales observadas en la formación del presente Gobierno, y dice: «Representación unipersonal de todos los Partidos que habían figurado en el anterior; representación directa de aquellas fuerzas que, agudando en el anterior, en estas en esta representación directa; presidencia de Martínez Barrio; concentración de Carto-

ras; derechos de los diversos Partidos a designar sus ministros, y libertad del Gobierno para cubrir los altos cargos sin escuchar exigencia de Partidos, que si son capaces en otros instantes, no pueden tenerlos en estos momentos de guerra.»

Ha quedado designada la nueva Comisión Ejecutiva de la U. G. T.

Figuran en ella González Peña, Edmundo Domínguez, Rodríguez Vega, Amaro del Rosal, Pretel, Ureña, Claudina García, Antonio Pérez, Génova, Lombardía y Anguiano

Se acuerda reiterar al Gobierno la incondicional adhesión de la U. G. T. y se envía un saludo cordial a la C. N. T.

VALENCIA, 2 (4 m.).—Como se había anunciado, esta mañana se personaron en el local social de la Ejecutiva de la U. G. T. los representantes de las Federaciones de Industria en el Comité Nacional, que por ser mayoría y hallarse en discrepancia con la posición de aquella Ejecutiva, habían convocado por su cuenta para el día de hoy y en el referido local, reunión del Comité Nacional de la U. G. T.

Asistieron los representantes de 30 Federaciones de Industria entre los que se encontraban el tesoro de la Ejecutiva desautorizada, Felipe Pretel, y otro de la Secretaría Regional de Cataluña. Al llamar en el local los primeros vocales que acudieron fueron recibidos por los compañeros miembros de la Ejecutiva desautorizada, Mariano Muñoz y Carlos Hernández. A través de la puerta de la puerta, contes-

tando al requerimiento de los llamados para que los franquistas le entrara, dijeron Muñoz y Hernández que no podían acceder por no haber sido convocados por el Comité Nacional por la Ejecutiva. Hicieron entonces valer sus colaterales en calidad de miembros del Comité Nacional de la U. G. T. el pertenecer a una tendencia sustentada por la mayoría (Continúa en la página cuarta.)

INFORMACION LOCAL

ALICANTE AL DIA

Barberías socializadas

En vista de las continuas quejas que venimos recibiendo por parte de simples trabajadores y especialmente por los combatientes que regresan a pasar unos días de merecido descanso, vamos a ocuparnos de las peluquerías colectivizadas.

Todos conocemos el proceso que las peluquerías de Alicante han seguido hasta su colectivización. Nuestra ciudad era, precisamente, una de las que mayor número tenía de barberías, aunque ninguna de ellas alcanzó la importancia que hoy tienen las colectivas, pues eran en su mayor parte pequeñas industrias donde trabajaba el dueño y a lo sumo un dependiente.

Se han colectivizado las peluquerías y los clientes sólo han notado el cambio en que hoy los salones son más grandes, las paredes más limpias y que hay que pagar un duro si uno se afeita en casa.

Pero si en Alicante, al socializar las peluquerías se hubiesen contenido en mejorar las condiciones de vida de los obreros del ramo, si se hubiesen procurado, mejor servicio y más higiene, perjudicando lo menos posible al pequeño propietario, nosotros, los comunistas, hubiéramos sido los primeros en aplaudir tal medida.

No ha ocurrido así, por desgracia. La socialización de las peluquerías, en Alicante, se ha convertido en una monopolización, en un nuevo Trust, donde el cliente parece que todavía tenga que agradecer el que un aprendiz practique en su barba haciéndole pasar el más horrible de los tormentos.

Compañeros de las colectivizadas: esto no puede ser. Este es un absurdo que todavía estáis a tiempo de corregir. A nadie, por ninguna razón, se le puede exigir que se afeite siempre en las peluquerías, entre otras cosas porque no reúnen todavía ciertas condiciones higiénicas que el menos exigente en esta materia puede pedir. En las peluquerías y con las mismas navajas lo mismo se afeita a un sifilítico que a un tuberculoso que a un tísico que a un hombre sano, por la sencilla razón de que estas enfermedades no pueden apreciarse a simple vista y de que una barbería es un establecimiento público.

Por otra parte, sabemos que las necesidades de la guerra obligan a muchos proletarios a trabajar más que en condiciones normales, y no todos pueden perder una hora diaria o una hora cada dos días mientras le llega el turno que se ha implantado para poder afeitarse o higienizarse, según las necesidades de cada uno.

De aquí precisamente surgió el afeitado en casa. Siempre resulta más cómodo, más higiénico y más rápido, un ligero afeitado en casa, donde el agua, la brocha, la navaja y el jabón no han tenido contactos peligrosos.

Y vosotros, camaradas de las colectivizadas, llamáis a los que se afeitan en casa "inmorales" y les cobráis UN DURO por el corte de pelo o los imponéis unas tarjetas donde por 3,40 tienen derecho, además, a cuatro afeitados que sabéis no han de utilizar, pues no transigen por vuestros métodos de trabajo.

Tal vez opondráis a nuestras razones que vosotros también tenéis que comer, que hoy la vida está cara y que estamos haciendo la revolución. Todo ello nos parece justo. Pero el método que se sigue hasta ahora es defectuoso. Con ello se da lugar a la creación del Barbero clandestino, que irá aumentando en la medida que los trabajadores, soldados y modestos empleados venan que no les dais facilidades con esa serie de requisitos burocráticos que se han creado para cortarse las melenas.

No hacemos este comentario en son de campaña contra la colectivización de las barberías. Recogemos un clamor popular que va contra los intereses generales, que sea también el vuestro.

EL PUERTO DE ALICANTE MERECE MAS ATENCION POR PARTE DEL GOBIERNO

Como Presidente del Consejo Municipal de Alicante, puesto en contacto diario con la realidad social que nos plantea el proceso de la guerra y la revolución; conviniendo desde hace muchos años con las organizaciones políticas y sindicales obreras; hasta hace pocos días Presidente de la Junta de Obras del Puerto, he podido comprobar una anomalía que, de no subsanarse, podría causar graves perjuicios al porvenir de Alicante.

A todos consta la paralización que se observa en nuestro puerto. Escasos barcos entran para los efectos de carga y descarga. Si pensamos que todo el volumen del intercambio comercial de la República, sea del carácter que sea, se realiza por el Mediterráneo, no podemos explicarnos el abandono en que se deja a nuestro puerto.

Pero no solo es el porvenir del puerto de Alicante el que puede malograrse sino que una considerable cantidad de trabajadores están sufriendo los efectos de lo que venimos señalando. Los obreros portuarios de Alicante no se hallan conformes con cruzarse de brazos mientras la necesidad de sostener a los suyos es inaplazable. Tampoco creen justo tener que vivir a expensas de sus organizaciones sin rendir un trabajo de utilidad social, contribuyendo a la mayor rapidez de los transportes para el frente y la retaguardia, en estos tiempos en que el retraso de unas horas puede deparar un plan de operaciones elaborado durante meses.

El puerto de Alicante reúne condiciones técnicas para la carga y descarga como el mejor de los puertos de España. Podríamos señalar operaciones de transbordo

que constituyen record de precisión y rapidez. Las organizaciones obreras responsables del trabajo han demostrado desde el primer día de la guerra un gran sentido de eficiencia y solidaridad con las necesidades de la guerra. Por qué entonces no atracan en nuestro puerto los barcos mercantes que vienen del exterior? Por falta de ellos no será, por cuanto es notorio que en Valencia, Barcelona y otros puertos los barcos tienen que esperar turno para poder realizar el desembarco.

Firmes acatadores de las necesidades de la guerra respetaremos siempre las realidades que obedezcan a necesidad militar, pero interesados en el porvenir de nuestra ciudad, y en feliz coincidencia deseando colaborar en la obra de la reconstrucción de España, creemos que a Alicante se le debe asignar un lugar de preferencia en esa colaboración. El puerto de Alicante debe rendir a las labores de guerra lo que la moral y el esfuerzo de sus trabajadores pueden y lo que por sus condiciones técnicas debe. Mientras no se nos demuestre lo contrario, resultará incomprensible, que mientras en otros puertos los barcos tienen que hacer turno para efectuar el desembarco, exponiéndose a ser hundidos por la aviación italiana, el puerto de Alicante muestre sus dardanas sin un amarre y los trabajadores portuarios desesperándose en la inactividad.

El Frente Popular antifascista y todas las autoridades de Alicante debemos dirigirnos muy respetuosamente a quien correspondiera para que el Puerto de Alicante rinda todo su esfuerzo en bien de la causa antifascista.

SANTIAGO MARTI

Información municipal. Comentarios a la sesión de ayer

De la sesión del pasado jueves salieron noticias de interés para el vecindario que esperaba con ansiedad algunas medidas sobre el aprovisionamiento de viveres, que ya han empezado a tener realidad. Sería ponerse de espaldas a la evidencia, negar que se da coherencia un buen paso hacia la normalización de la vida; pero también lo sería el dejar de reconocer que lo hecho hasta ahora solo puede tomarse como una iniciación, y que si no se prosigue por el camino entendido y no se consolida la aplicación de las medidas se habrá ganado muy poco.

En estas manifestaciones nuestras no ha de verse un prurito de colocar reparos a las cosas, sino, por el contrario, un deseo de cooperar a la acción de las autoridades.

Cuando se toma una posición al enemigo, lo primero que a región seguida se procura es fortalecer y colocar en condiciones tales de defensa que la hagan inexpugnable para el adversario.

En materia de abastecimientos todos sabemos quien es el enemigo. Ahora se le ha abalido con un importante decreto del Gobierno, señalando precios a los artículos que al mismo tiempo que son remuneradores para el que vende, permiten adquirirlos al que compra con escasos medios de fortuna.

Por el vendedor, que ha sido momentáneamente expulsado de su fortaleza, no será fácil que se resigna a abandonar y pondrá en ejecución cuantas tretas se le ocurran para recuperar, si no puede en todo, en parte lo que a la fuerza le han obligado a dejar.

Ante esta posible contingencia las autoridades han de vivir alertas y no tolerar que se burles las sabias disposiciones adoptadas.

Ya en la sesión del jueves se expresó el propósito de hacer una política rigurosa contra los que intenten ocultar mercancías o res-

tringir su envío al mercado. Sin embargo sonó alguna voz con apelaciones a la prudencia, para con las poblaciones productoras de la provincia y aunque estamos conformes con la advertencia, exponemos el temor de que a esa voz atinada, discreta y conveniente, haya quien quiera darle una interpretación equivocada.

Mucha prudencia y mucha discreción y mucho tacto para resolver armónicamente lo que conveniga, pero sin olvidar que a veces lo que es una buena medida de confraternidad, suelen tomarlo algunos por una cesión de derechos y una muestra de temor.

En el racionado del pescado, se logran magníficos resultados si se llevan a cabo algunas rectificaciones de detalle. Uno de estos detalles está en la asignación de cantidades de la mercancía a cada cartilla. No nos parece lógico que se prescinda del número de personas que constituyen la familia para hacer el racionamiento, pues es indudable que no necesita el mismo pescado una familia de dos individuos que una de cinco. Si se raciona por persona otros artículos no hay razón para no aplicar el mismo procedimiento al pescado.

Es más; creemos que racionando por personas alcanzaría a mayor número de ciudadanos el pescado. Ejemplo: si se asignan cien gramos-cantidad señalada en otros artículos—a cada persona a una tarjeta de dos, solo se alcanzarán 200 mientras que con el régimen que se ha establecido le corresponden 500, y a una tarjeta de seis personas 600 gramos, en lugar de un kilo.

En cuanto a lo de la leche, aguardamos a ver el resultado. La orientación no es mala; si bien, nosotros seguimos creyendo que lo verdaderamente eficaz será lo que propuso Segundo María, y que según se manifestó el pasado jueves ha sido aceptado por la Delegación Local de Abastos.

RACIONAMIENTOS

El hombre, aun en circunstancias graves que requieren toda clase de atenciones y trabajos, siempre se inclina por la Ley del mínimo esfuerzo, y esto ha ocurrido en la cuestión del racionamiento y especialmente en el más importante, el pan, que a pesar de la verdad y a pesar de los esfuerzos de las autoridades en materia de abastecimientos y racionamientos, en donde que las actuales raciones son, a todas luces, injustas.

El pan, por el poco nivel de vida de los españoles, constituye el principal alimento y entra en la alimentación diaria en una proporción muy superior a las de todos los demás alimentos juntos. Es, pues, justo que se hubiere un racionamiento especial en distribuirlo con la equidad debida, cosa que no ocurre ahora. Yo no sé qué procedimiento se ha seguido para racionar el pan, pero, por lo que sé, las Autoridades han calculado la cantidad de pan que se puede hacer con la harina o trigo de que disponen o pueden disponer para el pueblo o la capital donde ejercen sus funciones en el número de habitantes, dividen aquella cantidad por la de éstos, y sale una ración (mayor) menor, la que sea una, y ya está relacionado el pan. ¿Se hace así? No lo sé, pero lo parece.

Por la ley de humanidad, todos debemos de comer igual, conformes; pero... si esta ley humana se pusiera con todas sus significaciones en vigor, nosotros no estaríamos debatiéndonos en una guerra, no provocada, aborrecida y que, sin embargo, nos han impuesto. Así es que en absoluto, conformes con la ley de humanidad. Ahora bien, en estas circunstancias por que atravesamos, nosotros lo consideramos injusta.

Hace seis o siete años, y parece un siglo, implantamos en España una República que se llamó "República de trabajadores de todas clases". Bien; nosotros admitimos este título, pero a condición de que los trabajadores a que alude sean efectivos, no nominales; quiero decir con esto, que el valor más alto, la ejecutoria más elevada de hoy en adelante, será esa, la de TRABAJADOR. Pues bien, el trabajo es la función por excelencia del español presente y del venidero; y así como antes era la de CAPITALISTA, y éste tenía todas las comodidades imaginables, yo sé que, por desgracia, en las actuales circunstancias, no podemos poner al trabajador en las condiciones, no digo iguales ni semejantes al antiguo capitalista. ¡Ahí Pero si deber procurarse las Autoridades, que son y se han formado en su mayor parte, en el trabajo, de que el trabajador tenga alguna diferencia con el que trabaja, siquiera con la petición que yo hago, aunque sea tan pequeña que se reduce a un trato de favor con respecto al racionamiento del pan. La cosa es de culto, y para el convencimiento general, no haré resaltar más que la diferencia que hay entre un trabajador de la tierra o del mar, y uno que se pasee, y la de un metalúrgico (perdón, compañero metalúrgico) y un preso, y así hasta el infinito.

Estas cosas que expongo, de las cuales tengo el convencimiento de que están, a su vez, convencidas las Autoridades en estas materias, no se arregla más que cargándose estos compañeros con un trabajo más de organización.

Esto, a su vez, daría al ambiente de la retaguardia y al espíritu del trabajador la tranquilidad de ver

Orhuéla entrega más donativos en viveres

Al constante envío de viveres de Orhuéla para aquellos frentes y poblaciones que más lo precisan, hay que añadir la reciente entrega que a título de donativo ha hecho la Agrupación Socialista al Comedor Colectivo de Empleados de Oficinas de Madrid, cuyos viveres se distribuyen así:

167 kilos de berenjenas, 50 de plátanos, 183 de granas, 194 de pajaoca, 20 de ajos, 202 de limones, 74 de uvas, 75 de manzanas, 380 de melones, 185 de moniatos, 719 de tomates y 253 repollos.

Consejo Municipal de Alicante

FERDIDA

Habiéndose extraviado desde la calle de Quintana a la Consejería Local de Abastos, una cartera conteniendo cierta cantidad de dinero, se ruega a la persona que la haya encontrado la entregue en el Negociado de Gobernación de este Ayuntamiento.

El Presidente, S. MARTI.

Jefatura de Obras Publicas

Para dar cumplimiento a lo dispuesto por la Superioridad respecto a la distribución de las tarjetas autorizaciones prevenidas en el Orden de la Presidencia del Consejo de Ministros de 3 del pasado 1937, se previene a todos los titulares y explotadores de servicios públicos por carretera, que se personen en esta Jefatura, Canalista, 7, con la máxima urgencia y en un término no superior a CUATRO días con los permisos de circulación de todos los autobuses que tuvieren en servicio en sus distintas líneas.

El Ingeniero Jefe, VICENTE LA-POKTA.

De Enseñanza

Recordamos a los maestros de Primera enseñanza, que soliciten interinidades, los documentos que deben acompañar a sus instancias. Si el solicitante desempeña escuela interina, enviará la hoja de servicios, certificada.

Si el solicitante no desempeña escuela interina, remitirá la copia del Título Profesional o el certificado donde conste que ha hecho el depósito que marca la ley, la partida de nacimiento y el aval político.

Maestros, leed NUESTRA BANDERA. Información diaria sobre asuntos relacionados con la enseñanza.

Queja contra un lechero

Nos ha visitado una comisión de mujeres de la calle Pérez Galdós. Si el solicitante desempeña escuela interina, enviará la hoja de servicios, certificada. Si el solicitante no desempeña escuela interina, remitirá la copia del Título Profesional o el certificado donde conste que ha hecho el depósito que marca la ley, la partida de nacimiento y el aval político.

Juventudes Sindicalistas COMITE LOCAL

Camaradas, para mañana domingo día 3, celebraremos una asamblea extraordinaria con el siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.º Situación de la Juventud. 2.º Informe de las Representaciones. 3.º Nombres de cargos. 4.º Ruegos y preguntas.

Dada la importancia de los asuntos a tratar, esperamos no faltaréis. Por el Comité Local. El Secretario.

que los intereses y necesidades del que trabaja, están salvaguardados por las Autoridades, haciéndoles ver que la nueva justicia social, por la que se lucha, se implanta, teniendo yo, a la vez, el convencimiento de que se consumiría menos harina que la que actualmente se gasta.

E. SANCHEZ

TRIBUNALES

Los tres procesados por excitación a la rebelión

HAN SIDO ABSUELTOS POR EL TRIBUNAL POPULAR

Ayer tarde terminó la vista de la causa incoada por el delito de excitación a la rebelión contra los vecinos de Orhuéla Manuel Ortuño Navarro, Angel Gill Raimundo y Antonio Ferrándiz Barberá.

Continuó el desfile de los testigos propuestos por las defensas, y terminada la prueba, informó el fiscal D. Manuel Mas, quien mantuvo estas dos afirmaciones: que los acusados han firmado la ficha de Falange Española que figura en el sumario y que han realizado propaganda fascista individual entre sus convecinados.

Creo el ministerio fiscal que esas fichas tienen indicaciones impresas que demuestran que no pertenecen a una organización agraria, pues se piden en ellas detalles como el de saber si tiene o no facilidad de palabra, si posee automóvil, etc., y no se explica cómo unos campesinos, que generalmente suelen ser gente desconfiada, han firmado a dos fichas en blanco.

Lamenta que faltaran en el acto del juicio varios testigos de cargo, aunque con los dos que se han presentado estima que hay prueba suficiente.

Aprueba en el Manuel Ortuño la circunstancia modificativa de haber procedido impulsado por el hambre, y califica el delito que han cometido los tres procesados de proporción a la rebelión, menor que la excitación a la rebelión, por lo que requiere esta mayor amplitud y violencia para producirse.

Informa a continuación el letrado Sr. Benabre, defensor de Manuel Ortuño, y presenta a su patrocinado como hombre de escasa cultura, que no sabe leer ni escribir, y que a duras penas ha platado su firma en la ficha, sin saber lo que hacía.

Advierte que las cartulinas que obran en el sumario no tienen ningún emblema ni color que las caracterice, y por lo tanto, lo mismo podrían servir para Falange Española que para una organización agraria. Además, el título de jefe de escuadra que a su defendido se le asuma en la ficha está escrito con letra diferente, y por lo tanto, igual podrían haber escrito cosa alguna cualquiera.

Recuerda el aforismo jurídico de que sin voluntad de delinquir no hay delito, y como Ortuño no la ha tenido, no ha delinquido, por lo que pide su absolución.

El Sr. Ferrándiz, defensor de Angel Gill, manifiesta que éste es hombre afecto al régimen, pues ayudó a implantarlo, como lo demuestra el haber tomado parte en el movimiento de Cuatro Vientos el año 1930.

El Tribunal falla de acuerdo con la propuesta del fiscal.

Dice que Gill pasaba por una difícil situación económica cuando firmó la ficha en blanco, y ya se sabe que la necesidad obliga a realizar muchas veces cosas contrarias al deseo de uno.

También solicita la absolución de su defendido.

El Sr. Guardiola Ortiz defiende a Antonio Ferrándiz, y en párrafos elevados pinta la triste situación que unos generales traidores han sacreado a España y justifica la indignación popular contra cuanto queda tener la más leve sospecha de conculcación con el fascismo, pero los jueces deben situarse en un plano al que no lleguen las pasiones y examinar serenamente los hechos.

Examinando las actuaciones sumariales y las deposiciones de los testigos, deduce que Antonio Ferrándiz no ha cometido ningún delito, y menos el que se le imputa de excitación a la rebelión.

La cartulina que firmó su defendido en blanco nada prueba, pues las indicaciones impresas que tiene no respaldan a ninguna colectividad agraria.

Aunque fuera cierto que Ferrándiz era de Falange Española, no por eso puede afirmarse que laborara en favor de la rebelión. A lo sumo se le podrá considerar como defecto al régimen, dado el contenido político de ese partido.

Pide la absolución de su defendido. Las partes no rectifican, y todas las preguntas que el Tribunal ha redactado para el examen de los jurados, éstos se retiran a deliberar.

Finalizado el juicio, se leen las conclusiones del Jurado, que son negativas respecto a la causa, que es afirmativa. En las preguntas se deduce que los procesados no pertenecían a Falange Española ni tuvieron propósito de realizar ningún acto subversivo.

En la respuesta afirmativa se reconoce que Ortuño, al firmar la cartulina en blanco, obró presionado por el barón de la Linde.

El fiscal encuentra contradicción entre esta respuesta y las anteriores, y el Tribunal acuerda que los jurados deliberen nuevamente.

Finalizada la deliberación, la nueva respuesta es negativa.

El ministerio fiscal, en vista de este veredicto, estima que procede una actuación abulatoria para los tres procesados, pero como existen indicios de que Angel Gill y Antonio Ferrándiz sean defectos al régimen, pide que se pase testimonio al Tribunal de Urgencia, para el haber tomado parte en el movimiento de Cuatro Vientos el año 1930.

El Tribunal falla de acuerdo con la propuesta del fiscal.

El Partido

COMITE PROVINCIAL DE ALICANTE

Convocatorias y avisos

Organización Agit. - Prop.

REUNIONES DE RADIOS Y CELULAS RADIO SUR.—Por la presente se convoca a los responsables de Agit.-Prop. de Célula de empresas y callos, a la reunión que se celebrará al martes por la tarde, a las siete y media, en este Radio.

RADIO ESTE.—A todos los responsables de Agit.-Prop. de Célula de empresas y callos, se convoca para el martes, día 3, a las 7.30 de la tarde, para asuntos de gran interés, relacionados en esta Secretaría.

CELULA 10 DEL RADIO ESTE.—Camaradas: Se os convoca para el miércoles día 3, a las 7.30 de la tarde, en nuestra sede, La Fuente, número 24. (Calle Sagales).

"EL CARNET DEL PARTIDO" EN LA PROVINCIA Con objeto de que las masas antifascistas conozcan la gran pollucula soviética "El Carnet del Partido", se va a hacer una intensa campaña de propagación en toda la provincia a iniciativa de NUESTRA BANDERA.

Se pone en conocimiento de los responsables de Organización de las Células, que el lunes a las siete y media, se celebrará reunión en este Radio.

Secretaría Sindical

FRACCIONES SINDICALES OBRERAS CAMISERIA BENAVENT ESPECIALIDAD EN CONFECCION A MEDIDA Plaza Castelar, 1. Teléf. 1140.—ALICANTE

FRACCIONES SINDICALES OBRERAS CAMISERIA LLORCA Artículos del país y extranjero.—Especialidad en confección a medida Altamira, 9.—Teléf. 1478. ALICANTE

FRACCIONES SINDICALES OBRERAS CAMISERIA LLORCA Artículos del país y extranjero.—Especialidad en confección a medida Altamira, 9.—Teléf. 1478. ALICANTE

FRACCIONES SINDICALES OBRERAS CAMISERIA LLORCA Artículos del país y extranjero.—Especialidad en confección a medida Altamira, 9.—Teléf. 1478. ALICANTE

FRACCIONES SINDICALES OBRERAS CAMISERIA LLORCA Artículos del país y extranjero.—Especialidad en confección a medida Altamira, 9.—Teléf. 1478. ALICANTE

FRACCIONES SINDICALES OBRERAS CAMISERIA LLORCA Artículos del país y extranjero.—Especialidad en confección a medida Altamira, 9.—Teléf. 1478. ALICANTE

FRACCIONES SINDICALES OBRERAS CAMISERIA LLORCA Artículos del país y extranjero.—Especialidad en confección a medida Altamira, 9.—Teléf. 1478. ALICANTE

MONTERRAT - - NOMBRE REGISTRADO VENTAS AL DETALLE
Carteras caballero y señora - Carteras documentos - Carteras viajante - Carteras colegial - Bolsas mercado - Fundas pistola - Bolsos - Maletas - Correas militares - Leguils.
Castaños, 18 - Tel. 2274 - - ALICANTE

"ALMACENES ALICANTE"
- Castaños, 9. - Tel. 1662 -
Siempre precios populares

COOPERATIVAS, SINDICATOS, COSECHEROS, EXPORTADORES!
LOS VINOS SE HACEN, NO NACEN
ENOLOGICA ALICANTINA C. O.
os puede dar instrucciones; y os garantiza la pureza de los Productos Enológicos Imprescindibles para la elaboración de vinos sanos y bien equilibrados.
No demoréis vuestros pedidos.—Podéis llegar tarde.
Avenida de Soto, núm. 6.—Tel. 1446.—ALICANTE

Teatro PRINCIPAL

SABADO 2 DE OCTUBRE DE 1937
A LAS 9'30 TARDE Y 10'30 NOCHE
GRAN ESPECTACULO DE VARIETES PROCEDENTE DE BARCELONA

KRI-KRI
EN LA QUE TOMAN PARTE TODOS LOS ARTISTAS QUE A CONTINUACION SE EXPRESAN:
CLARIWAN, Humorista y Spiker.—MARGARITA SEGOVIA, Ballarina género americano. GARMELITA ALFARO, Ballarina Española.—NELLY-NAO, Canzonetista.—RONDERA, OLIVERA, Canto y Baile.—MERCEDES ALVAREZ, Canzonetista.—GEDEON, Perfiles Gitanos.—HELMANAS IBERIA, Bailes Internacionales.—AMPARITO SANCHEZ, Canzonetista.—TAPICES ESPAROLÉS, Conjunto Anal por toda la Compañía.

I D E A L

SABADO 2 DE OCTUBRE DE 1937
ESTRENO de la producción Warner Bros en ESPAÑOL

EL PREDILECTO
Por AMES CAGNEY y OLIVIA DE HAVILLAND
Completará el programa el documento histórico.
España 1936
PERMANENTE DESDE LAS SEIS DE LA TARDE

Compre usted en casa de
ANTONIO AZNAR
Las mejores persianas
Juan Botella Pérez, 5.
ALICANTE

CAZADORAS.—CAMISAS
Almacenes Avenida
Zorrilla, 7.—Teléf. 2439.
ALICANTE

CAMISERIA
BENAVENT
ESPECIALIDAD EN CONFECCION A MEDIDA
Plaza Castelar, 1.
Teléf. 1140.—ALICANTE

CAMISERIA LLORCA
Artículos del país y extranjero.—Especialidad en confección a medida
Altamira, 9.—Teléf. 1478.
ALICANTE

Hispano Olivetti
La máquina de escribir de producción nacional
AGONIA: VICENTE BATOR
GARCIA HERNANDEZ, 65.—Teléfono 1337

COMENTARIOS

Frente a los escisionistas de la Unión General de Trabajadores

Nadie podrá acusar a las Federaciones que componen la inmensa mayoría del Comité Nacional de la U. G. T. de haber procedido ligeramente, de no haber agotado de antemano todas las posibilidades de transigencia y persuasión.

1. Crisis de Mayo. La Ejecutiva de la U. G. T. quiere forzar una solución personalista. Se negaba —sin contar con otras voluntades que la opinión, desde luego unánime, de los seis miembros de la Ejecutiva en funciones— colaboración a todo Gobierno que no fuera presidido por el secretario general de la U. G. T., que había de ocupar también indispensablemente la cartera de Guerra.

2. El Comité Nacional —primera transigencia y deseo de concordia— no acepta la dimisión. Mantiene a la Ejecutiva anterior, pero establece un mandato concreto: adhesión incondicional al Gobierno, mantenimiento de las tradicionales relaciones con el Partido Socialista, cordialidad con el Partido Comunista y con la N. T. Saludo también a la U. G. T. de Cataluña como expresión del movimiento sindical marxista en aquella región.

3. Etapa que podríamos llamar de ofensiva de la Ejecutiva a U. G. T. Incumplimiento total y absoluto del mandato recibido del Comité Nacional. Oposición sorda y efectiva al Gobierno, llevada hasta el extremo de negarse a asistir a la conmemoración oficial del 18 de Julio en que había de pronunciarse un discurso el presidente de la República. Combate encarnizado contra el Partido Comunista. Actitudes lamentables frente a la U. G. T. catalana que representa, como dice el manifiesto de las Federaciones, "medio millón de trabajadores que luchan y muchas veces mueren en defensa de los principios de la U. G. T."

4. Comienza la batalla administrativa. Los miembros del Comité Nacional, las Federaciones de la U. G. T., contemplan la inexistencia en actitudes que esperaban rectificadas hasta el momento en que comprenden en que un día más sin actuar sería fatal. Mientras, ha quedado suspendida la Federación de Artes Blancas de Madrid porque su secretario ha pronunciado palabras poco gratas para los restos de la Ejecutiva de la U. G. T. La sombra del caudillismo se agiganta amenazadora sobre las secretarías de los Sindicatos. Veintidós Federaciones solicitan con urgencia una reunión del Comité Nacional de la U. G. T. para examinar la situación. Y —laboriosamente preparada— comienza a caer la guillotina de la Tesorería sobre quienes pretenden ejercer sus derechos: trece Federaciones son expulsadas "por falta de pago".

5. Protesta inmensa de todos los trabajadores y antifascistas de España, de la abrumadora mayoría de los Sindicatos y Federaciones de la U. G. T. La Ejecutiva se retira volando los puentes y levantando obstáculos a cada paso en el camino —tan imposible para ellos— de comparecer democráticamente a rendir cuentas ante el Comité Nacional. Las Federaciones expulsadas intentan colgar y se rehaza incluso a los mineros que tenían fondos hasta para cubrir las cuotas de sus muertos. Las Federaciones expulsadas, con las que no pueden admitir que persistan tan lamentables procedimientos en la dirección de su central sindical, adoptan una fina gradación todas las actitudes posibles. Se reúnen el número de treinta y una. La Ejecutiva multiplica barricadas de exasperación en las puertas mismas del recinto sagrado. Documentos de identidad, acuerdos de la base, todo son exigencias, excusas, retrasos.

6. Sin duda, el episodio final. Las veintinueve Federaciones mayoritarias, con el representante de Cataluña, sólo tienen un camino abierto: el que marca el artículo 33 de los Estatutos de la U. G. T. Haciendo uso de sus derechos, la mayoría de los delegados convocados al Comité Nacional en el local de la U. G. T. La media docena exasperada flamea sobre su último reducto, de cara al sol, su banderín de escisión frente a la voluntad democrática que avanza arrolladora.

Esta es la situación y trayectoria descrita hasta el momento de escribir estos renglones. A estas horas —nuestra información de hoy lo confirmará probablemente— el pleito interno de la U. G. T. habrá tonido su lógico desenlace. Ponemos toda nuestra fe y mejor deseo en el inmediato restablecimiento de las normas que históricamente han presidido la vida de nuestra gloriosa Unión General de Trabajadores.

El eje España-China-Francia-Inglaterra

En la Sociedad de Naciones, en la Comisión Sexta, España ha ganado su batalla. Una batalla auténtica, conseguida en medio de una tenaz oposición de los países fascistas. El texto aprobado declara la existencia de "verdaderos ejércitos extranjeros de ocupación en España". Hungría, Portugal y sus seguidores trataron de oponerse violentamente a esta frase, que querían sustituir por la engañosa y cómoda fórmula de los "voluntarios".

En España no hay otros voluntarios que los luchadores de las Brigadas Internacionales, que llegan a España tan solo con sus brazos, su pecho y su entusiasmo. El enemigo cuenta en cambio con divisiones y cuerpos de ejército enteramente inportados de Italia: mandos, efectivos, armamento, métodos, absolutamente todo.

La batalla de Ginebra nos ha sido favorable. Claro —no podíamos esperar otra cosa— sólo en la medida de lo que podíamos aguardar de Ginebra. Se ha llegado a una transacción entre la nota española y las sugerencias británicas. El lunar más grave, el trámite dilatorio, ese "en breve plazo" que nos llena de fundadas dudas e inquietudes, fue objeto de una pregunta concreta de Alvarez del Vayo. ¿Cuál era ese "breve plazo" en el que iban a retirarse las tropas extranjeras? Porque nuestro Gobierno tenía noticias de la llegada de nuevos efectivos italianos. El delegado francés, Dolbós, mantuvo que había que tomar la expresión en su sentido exacto. Que la exigencia inmediata de la retirada de tropas extranjeras está contenida en la nota conjunta franco-británica que va a entregarse a Italia.

Continúa la guerra en China. Los aviones japoneses prosiguen sus actividades criminales, entre la creciente indignación del mundo, que ha llegado hasta las cancillerías, especialmente en las protestas británica y de la Sociedad de Naciones.

El imperialismo japonés ataca intereses vitales de Norteamérica, Inglaterra y Francia en China. La reacción de las grandes democracias, sobre todo de las primeras, es frente a Tokio más energética que ante los restantes miembros de la trinidad fascista que intentan también incendiar el mundo por España. Norteamérica e Inglaterra envían armas a China. La mejor expresión, en ausencia de una acción común internacional colectiva amenazada por el fascismo en Oriente y Occidente, de la solidaridad y ayuda a un pueblo invadido. El Japón no parece dispuesto a cejar en su aventura. China lucha heroicamente por su libertad, reforzando su unidad y espíritu de resistencia. El eje Roma-Berlín-Tokio atiza por los dos extremos del viejo continente la gran llama que puede incendiar la guerra mundial.

Francia se encuentra en una situación decisiva y trágica. Por fortuna, comienza a reaccionar y adquirir cada día con mayor firmeza la noción de que en la guerra que tenemos empeñada toda su vida de los Pirineos anda en juego su propio destino histórico. Para contrarrestar la política internacional de Francia, dispuesta al parecer a no permitir que continúe sin tasa la invasión italiana en España, que ha ganado a su criterio a Londres vacilante, se han lanzado en el interior del país los agentes del fascismo a una actividad desenfundada: bombas en consulados, aeródromos, buques, hasta en la propia plaza de la Estrella, golpes de mano contra nuestros submarinos C-2 y C-4, toda una serie de orímenes, organizados desde Berlín y Roma por los ingenieros del terror. La política fascista francesa intentó desorientar y servir a sus aliados extranjeros, pero a las primeras diligencias aparecieron, tras los seguros, las sombras inequívocas de alguna embajada. Y todos los complots y sobates no han servido ni deben servir para otra cosa que para afirmar Francia la convicción de que para salvar la patria que tenemos amenazada por el derecho y la libertad de Europa se debe también su seguridad nacional.

NARRACIONES DEL FRENTE

"PALOMA" LA CABRA

Por DARIO

Se llamaba «Paloma» y tenía el pelo rubio quemado, del color de las panchas de maíz. Una cabra de guerra no es una cabra corriente, ni mucho menos. Corretear por los prados mordisqueando hierbas, eso lo hace cualquiera. Lo malo es aprender a distinguir el sonido de los obuses del de los morteros y saber conservar una postura digna —como si no se tuvieran nervios— cuando zumban esas cigarras desenfundadas que se llaman «balas altas», bajo cuyo silbido, al cabo de tantos meses de guerra, está feo encogerse y es preciso saber demostrar la más heroica indiferencia.

«Paloma», al menos cuando yo la conocí tenía esta filiación concisa: «72 Brigada Mixta, frente de Guadalupe, Ejército del Centro».

Y, además, era preciso añadir esto otro: «Propiedad particular del camarada Manuel Catalán, cocinero de la mencionada Brigada y ex alcalde de Maluenda (Aragón)».

La expresión del rostro de «Paloma», rematada por dos cuernos finos y curvos, fue siempre un poco misteriosa. Sería y callada, su cabeza tenía evena un gesto aristocrático y recordaba las caras largas que los pintaban a los diques y a las pinturas los exquisitos pintores de la escuela flamenca.

Cuando llovía mucho, ella se protegía bajo una chabola cualquiera, para preservar del barro pegajoso sus pezuñas siempre limpias, como las uñas de una vedette. Entonces se tumbaba en el suelo, con postura de gacela más que de cabra, y se quedaba quieta, con la cabeza erguida, como si se estuviera mirando en un espejo invisible. ...

Manuel Catalán, el cocinero, la quería, francamente. Era su gran amistad en los días largos y monótonos de la guerra. Una amistad discreta y leal, con cambios inocentes de miradas y compañía en los paseos lentos por el campo.

A veces algún soldado, soñador de guisos suntuosos, preguntaba al cocinero: —Oye, Catalán: ¿cuándo le das el paseo a la «Paloma»?

Esto era, al fin y al cabo, una pura broma. Pero una broma de mal gusto y de poca gracia. El se volvía enfadado, gruñendo: —¡Antes tendrás que coner tierra, idiota!

Luego se iba muy digno, pateando la zanja de evacuación con sus botas enormes y subiéndose los malditos pantalones, de fondillos grasicientos, que siempre se empuñaban en estar más bajos de lo prudente.

—¡Anda, «Paloma»! Acompañame a Comandancia... Y se marchaba con ella hacia la carretera, murmurando aún por lo bajo insultos indignados contra el bromista y tranquilizando al animal: —Tú no hagas caso, «Paloma»...

Aquella mañana, Manuel Catalán hacía proyectos optimistas: —Al fin podremos instalar las cocinas en un sitio decente, en un pueblo hecho y derecho: no aquí, en mitad del campo, como si fuéramos gitanos.

La orden que el comandante había recibido la noche anterior era clara y clara: «Las fuerzas de la unidad y sus mandos ocuparán, en el día de mañana, el pueblo de Masagosa de Tajuña...»

Ya hacía algunas horas que, al conjuro de la orden reciente, se había encendido una amplia herradura de fuego en torno al pueblo de piedra, donde resistían los italianos. El traqueteo dramático de las ametralladoras llegaba hasta la cocina de campaña.

Catalán meditaba profundamente. Le apetecía estar con todos en las trincheras. Había una «rumba» de las grandes, pero quería ir a pesar de todo. Así nadie podría decir nunca de él esas cosas que se dicen a veces en las Brigadas y le daría en los morros a un gracioso que en cierta ocasión le dió unas palmaditas en el hombro, preguntándole: «¿Qué hay veterano? ¿Qué fuego es más agradable: el de la cocina o el de las trincheras?»

Se iba, no cabía duda. Anunció a los demás: —Me voy con los chicos. El que se quede a dieta que se jorobe. Y luego, a la cabra: —Tú vendrás conmigo... ¡Verdad, «Paloma»?

—Fis, fis, fis... Las balas silbaban a cientos a miles, rozando el nivel de tierra de la zanja. Parecía que el campo estaba lleno de amigos falsos que le ciseaban a uno desde todos lados, llamándole, en una burla traidora, a los sitios donde la muerte era más cierta...

—Fis, fis, fis... Bandadas de siseos, tendidos desde Masagosa, cada vez más pristo en la herradura de fuego de la ofensiva. En medio de la tormenta, todavía alguno con ganas de broma: —¡Cuidado con el melón, cocinero! Que vienen que rabian.

Y, de pronto, algo inesperado. «Paloma» se levanta sobre sus patas traseras, como si hubiera tomado una decisión irrevocable. Da un salto ágil y gracioso sobre el parapeto y sale al galope, con la cabeza baja, hacia el enemigo.

Las trincheras se llenan de voces: —¡Que se nos va la «Paloma»! —¡Que se nos va la «Paloma»!

Sorteando los pelotones de humo de las granadas la cabra se aleja, rápida y audaz, sin detenerse un solo segundo. Detrás de ella, con los brazos extendidos hacia adelante, como si acosara una gallina rebelde, se lanza el cocinero dando gritos enérgicos: —¡Quieta, «Paloma»; ¡He dicho que quieto!

Nadie pudo figurarse jamás que los fondillos pesados de Manuel Catalán lograsen alcanzar una velocidad tan extraordinaria. Se le vio llegar hasta el animal, en mitad del campo de batalla, y agarrarlo con fuerza en un abrazo indestructible.

Según las troneras, los soldados seguían con emoción el episodio único. —¡Se los van a cargar!

Ahora se les veía a los dos intentando volver atrás a través de la tempestad de tiros que habían cruzado, como en un milagro, en la carrera loca de la ida. —¡Nos quedamos sin cocinero, mi capitán!

Se desplegó una compañía para proteger la retirada del hombre y la cabra. —¡Venga! ¡De prisal! Vuélvete a las líneas arrastrándote. No vacíes y no vuelvas la cabeza.

LA Brigada entera suspiró de alivio cuando la pareja saltó de nuevo la trinchera honda.

Catalán traía a «Paloma» agarrada fétidamente por uno de sus cuernos. Se marcharon los dos por la zanja de evacuación, enfangada por una lluvia fina.

La voz grave y dolida del cocinero amonestaba: —¡Hombre, «Paloma»! Parece mentira...

Ella andaba despacio, chapoteando levemente en el barro. La mano recia del hombre obligaba a su cabeza estrecha —siempre con un cierto gesto aristocrático— a mirar de cerca los charcos oscuros.

Iban hacia la cocina: derechos a ella. Como un clavo. Catalán repetía tristemente: —Parece mentira, «Paloma», parece mentira.

Sus fondillos, grasicientos, más caídos que nunca, se perdieron de vista trinchera abajo.

Un ataque faccioso fracasa en el Jarama

MADRID, 1 (6 t).—El enemigo intentó ayer en el frente del Jarama un golpe de mano. Sus intenciones fueron sabidas a tiempo y se adoptaron las debidas precauciones. Se dejó llegar al enemigo hasta cerca de las alambradas,

abriéndose un nutrido fuego que sembró el estupor y el pánico entre los atacantes que hubieron de retirarse en desorden. La operación constituyó un desastre para los facciosos. Nosotros no lamentamos ni una baja.—(Febus).

La mujer en la guerra

La mujer, que por su temperamento sensible se la llama al sexo débil, tiene un papel muy importante en la guerra, pues cuando las circunstancias necesitan de ella, llega hasta el sacrificio convirtiéndose en heroína y llevando sus esfuerzos hasta cometer actos verdaderamente sublimes.

En la historia tenemos nombres gloriosos de mujeres que con su intervención hicieron cambiar los hechos de una guerra. Hoy estamos en circunstancias que surjan heroínas y que nuestras mujeres trabajen incansables en pro de la causa.

Antes cuando los soldados tenían que partir para la guerra sin otro ideal que obedecer a los gobernantes sirviendo como instrumento de las ambiciones de unos tiranos desaprensivos y crueles, se miraba como una degradación y lamentación de tener allí a seres queridos sin aspirar a otra recompensa que seguir viviendo su miseria; pero hoy, en esta guerra de invasión donde luchan frente a frente el antifascismo y el fascismo; hoy, que luchamos por nuestra independencia y con ideales de reivindicación social, hoy que soñamos con la España limpia de egoísmos y crueldades, no miran como una degradación tener luchando a sus hijos, sino que por el contrario se les alienta ahogando sus impulsos maternales y se les dice: «Se valientes para aplastar al fascismo y no volváis hasta traernos la victoria, que vuestras mujeres os esperan luchando también en la retaguardia contribuyendo a la gran obra social».

La mujer tiene deseos de ser útil en estos momentos trágicos en que se ventilan dos dilemas: o la libertad o la esclavitud. Por desgracia, la mujer separada está poco instruida y no puede de momento ocupar todos los cargos, pero puede poner todo su empeño, todo su esfuerzo, todo su entusiasmo y todas sus energías en ser útil en la retaguardia aportando su piedra para construir los cimientos de una España democrática y trabajadora.

Mujeres antifascistas: ingresad en nuestra organización para formar un frente único antifascista contra el enemigo invasor. Se educará socialmente, se instruirá para equiparse al hombre a fin de que la industria y comercio sigan su marcha sin interrupción abasteciendo la España nuestra, la leal, la que nos pertenece y a que defendemos con el sacrificio de nuestras vidas.

Vivamos todos la guerra y todos unidos no tengamos más que un punto de mira: ganarla. Por el Comité de Mujeres Antifascistas, la Secretaria de Agitación, Coriotta Duarte.

Pérdidas El camarada José Delgado García, domiciliado en la calle de Salmerón, número 7, primero, extraviado anteayer, a las once de la noche, en la citada calle o inmediaciones, un carnet del Partido Comunista.

Se ruega encarecidamente su devolución al interesado.

en la explanada de la Estación de Andalucía, de una carta certificada a nombre de Higino Caro Moreno, celador telegráfico de los F. C. Andaluces.

Se ruega la entreguen en la Administración de este periódico.

EL "ESQUINAZO"

En NUESTRA BANDERA leí, con gran emoción, que Antonio Beltrán, alias «El Esquinazo» ha dirigido las operaciones del Alto Aragón, con tan insuperable acierto que más de treinta pueblos han caído en nuestro poder.

No me extraña. Su temple revolucionario le empuja a tomar parte activísima en la sublevación de Jaca. Hecho prisionero, con los capitanes Salinas y García Hernández, al intentar parlamentar con el enemigo, es recluido en Huesca en el cuartel del Roto, de Valladolid. El piquete de ejecución, que fusiló a Galán y Hernández, hacía «ensayos» en el patio del cuartel. «El Esquinazo» estaba convencido que le «fusilaban».

—No importan, decía, mientras devoraba el rancho suyo y el de los compañeros. Me «fusilarán», pero no me verán temblar. Moriré con esta estrella roja clavada en la boina y gritando ¡Viva la Libertad!

Antonio Beltrán, no fué fusilado. Hoy es uno de los heroicos jefes de nuestro ejército y gritando «¡Viva la Libertad!» conquista más de treinta pueblos.

¡Que su buena estrella roja no le abandone!

UN COMPANERO

La brillante gestión de Hacienda en Alicante

Este mes se han recaudado cerca de cuatro millones de pesetas

El alza líquida alcanzada por la Delegación de Hacienda de Alicante en los seis meses últimos, alcance una cifra considerable, digna de destacarse, como ejemplo y estímulo: más de 14 millones de pesetas, 14.101.011 pesetas exactamente, sobre la de igual período del ejercicio anterior.

La marcha ascensional de la recaudación del Estado, que confirma la excelente gestión de los recaudadores y funcionarios de Hacienda, se confirma en la obtención en el mes en curso: 3.336.514 pesetas, más de tres millones y medio.

No queremos dejar de mencionar, por el acierto de su gestión, al delegado de Hacienda durante el período de que se ha hecho referencia, señor Mifano, y a los compañeros del Sindicato de Recaudadores de Contribuciones y del de Trabajadores de Hacienda, Unión General de Trabajadores, que tanto entusiasmo han demostrado en su trabajo, que es, indudablemente, un auténtico trabajo de guerra.

Consejo obrero Ferroviario Alicante Andaluces

Unión General de Trabajadores. Comisión Ejecutiva.—Valencia.

Estimados compañeros: Tengo el gusto de comunicaros que en Junta General Extraordinaria, celebrada por este Consejo Obrero el día 28 del pasado mes de septiembre se aprobó por unanimidad os dirijamos a vosotros la siguiente resolución:

«Consejo Obrero Ferroviario Alicante Andaluces protesta ante la Ejecutiva por la expulsión inmotivada de varias federaciones de Industria y pide, en bien de la unidad obrera, la reunión inmediata del Comité Nacional con asistencia de las federaciones expulsadas con plenitud de derechos».

Lo que os comunico a los efectos consiguientes.

EL CAMPO

La Federación Provincial Campesina de Valencia pide su ingreso en la F. T. T.

El pueblo español camina con paso firme hacia la unidad. Además del ferviente deseo que sentimos de que sea un hecho, normas de actuación que convierten en magnífica realidad, lo que hasta hoy sólo era un ferviente deseo de todos, por muy grande que fuera la voluntad.

En este camino de la unidad, que no se debió abandonar nunca, han entrado los campesinos españoles, aldea de nuestro ejército de combate de retaguardia. La Federación Provincial Campesina de Valencia acaba de solicitar el ingreso en la Federación de Trabajadores de la Tierra de la U. G. T. Este gesto magnífico, supera a todos los realizados hasta la fecha. No se limita a pedir la unidad de acción, ni la Constitución de Comités de Enlace, sino que llega hasta el sacrificio de su vida como organismo propio e independiente, solicitando su ingreso en otra organización análoga, que controla también a enormes masas de obreros agrícolas.

Esta unidad conseguirá resultados positivos en breve plazo, para la victoria sobre nuestros invasores. Resultando de orden guerrero, porque en la tranquilidad proverbial del campo, se juegan a veces grandes batallas cuya victoria es tan necesaria como las obtenidas en los frentes. Las batallas de la producción, para lograr en ella un aumento no pueden hacerla varios ejércitos distintos y con diferentes mandos. Al igual que en los frentes de combate, hace falta un Ejército disciplinado con mandos únicos, con una unidad de acción total que conquiste el preciado objetivo del aumento en la producción. La Federación Provincial Campesina de Valencia ha dado un gran paso en este sentido. Esperamos que no sea el último y que su actitud hallará el eco necesario para ser una realidad en todos los sectores de la producción.

Repoblación ganadera

La ganadería constituye una de las más firmes puntales en la economía de un país. España país agrícola por excelencia de vastas zonas de prados naturales, de clima y suelo adecuado para el cultivo y desarrollo de las plantas que constituyen el alimento de nuestros ganados, no rebasó nunca su producción ganadera para atender a las necesidades de consumo del país, antes por el contrario era deudora a otras Naciones de muchos productos derivados de ella, como son, los huevos, quesos, mantequilla, piel etc. etc. que tenemos que importar, sin contar, con que el consumo de carne, era manjar exclusivo de las clases capitalistas, rara vez de la clase media, no figurando en las mesas de la clase obrera como no fuera en caso de enfermedad, constituyendo lo que debía de ser un alimento, una medicina o más bien un régimen alimenticio en caso de enfermedad o convalecencia.

La explotación ganadera se llevaba sin orientación alguna, sin control técnico, sin protección oficial, cuando el Estado, Provincia o Municipio se dirigía a nuestros ganaderos era para cobrarle impuestos, sin preocuparse para nada si era adecuada o no la forma de explotación, sin preocuparse que las razas que se explotaban coincidirían o no con las necesidades del país, ni de proporcionar materiales para mejorarlas, en una palabra el ganadero se entregaba de lleno en brazo de la rutina.

Afortunadamente todo esto pasó y el Ministerio de Agricultura, camarándolo Uribe, ha sabido en todo momento dar las medidas precisas para cada caso, unas prohibiendo el sacrificio de hembras en gestación, otras no autorizando sean sacrificados animales en producción, otras no consintiendo el consumo de la carne del ganado de labor etc. así como otras encaminadas al fomento de la ganadería.

El Partido Comunista siempre atento a los problemas del campo, por medio de sus Ministros y de todas sus organizaciones, trabaja en el logro del fomento de la ganadería patria en todos sus aspectos, para conseguir estos fines, para la creación de una ganadería grande, una explotación racional del ganado, el Ministerio de Agricultura organiza cursillos para especializar técnicos en explotación ganadera y ponerlos al frente

de las granjas dependientes de este Ministerio, organiza cursillos para especializar obreros en los cuidados del ganado, capacitando hombres que desempeñan cargos de capataces pecuarios, unos y otros en contacto con los ganaderos para orientarlos en los cuidados de sus ganados, en la alimentación de los mismos y en las manipulaciones de los productos derivados de ellos.

La escasa producción ganadera menuda por las circunstancias anteriormente expuestas hacen que en estos momentos y como medida urgente tratemos por todos los medios a nuestro alcance de conseguir la repoblación ganadera de nuestra provincia.

Para conseguir esta repoblación, tenemos que marchar todos de acuerdo, aportando cada uno lo que pueda para la consecución de este fin, nosotros por medio de la prensa, en folletos, en charlas y por cuantos procedimientos nos sea posible estaremos en contacto con los campesinos, procuraremos orientarlos en la buena marcha de sus explotaciones, nosotros campesinos, vosotros agricultores, mederos y Colectividades, debéis poner todas vuestras actividades y aportar cada uno vuestro grano de arena a esta obra.

El abastecimiento de los frentes y de la población civil exige a todos un máximo de producción, un máximo de rendimiento y el deber de la retaguardia es trabajar y producir, para que no carezcan de nada nuestros hermanos que luchan en los frentes.

¿Cómo producir? ¿Cómo intensificar esta producción ganadera? haciendo extensiva a la ganadería la consigna dada para la agricultura por el camarada Uribe en un palmo de tierra laborable sí cultivar, que en este caso sería «un palmo de tierra aprovechable para ganado sin poblar».

Como primera medida, puesto que está al alcance de todos y lo creemos perfectamente realizable, debemos procurar que en ninguno de los caseríos de las fincas que se explotan bien individualmente o en Colectividad, falte como mínimo, una cerda de cría, una docena de gallinas y una o dos conejas de cría, explotaciones que iremos tratando en las páginas de NUESTRA BANDERA así como todas las que creamos interesantes para conseguir la repoblación ganadera de la provincia.

Continúan las protestas contra la actitud de la Ejecutiva de la U. G. T.

SINDICATO MEDICO DE ALICANTE (U. G. T.)

En el día de ayer se reunieron en Junta general los afiliados al Sindicato Provincial de Médicos, con objeto de discutir la actuación de la Ejecutiva Nacional de la U. G. T. en relación con la expulsión de 13 Federaciones de Industria y con la negativa a convocar la reunión del Comité Nacional.

Después de las intervenciones del presidente, Dr. Ripoll, y de los compañeros A. Devesa y C. Schneider, se tomaron por unanimidad los siguientes acuerdos:

Primero. Dirijirse a la Ejecutiva Nacional protestando de la expulsión "por falta de pago" de las 13 Federaciones de Industria, entre las que se encuentran los heroicos mineros asturianos, gloria del proletariado español, y pedir la anulación de esta arbitraria medida.

Segundo. Pedir la inmediata reunión del Comité Nacional, con inclusión de todos los representantes de las Federaciones expulsadas.

Tercero. Protestar de la política partidista que desde hace tiempo viene siguiéndose por la Ejecutiva, por entender que esta actitud perjudica a la unidad y armonía que debe reinar siempre entre todos los sectores de nuestra gloriosa U.G.T.

¡Carbón!

A TODOS LOS VECINOS DEL DISTRITO TERCERO

Hoy, 2 de octubre, y a partir de las ocho de la mañana, se servirá carbón en todas las carbonerías del Distrito tercero, a razón de un kilo por persona y al precio de 0,25 el kilo.

El vendedor, una vez servida la tarjeta, cortará o cruzará con tinta el cupón número 4 de la hoja correspondiente al carbón, no pudiendo servir otras tarjetas que las previamente selladas en su establecimiento.

De fútbol

Para el domingo día 3 de octubre, se celebrará un magnífico encuentro entre los equipos de fútbol los once moscas de Alicante y el grupo «Alerta» del Raspeig, el partido en de campeonato, hora 4,30.

Campaña antigua de la Esperanza de Floreal del Raspeig.

NUESTRA BANDERA es vuestro diario. Enviadnos artículos, cartas, notas, confidencias, vuestras creaciones.

Los servicios que la Unión Soviética ha prestado han sido siempre sin contrapartida (Negrín)

LA ATENCION MUNDIAL PENDIENTE DE LA NOTA FRANCO-BRITANICA A ROMA

Francia cuenta con el apoyo de la Gran Bretaña para abrir su frontera con España

LONDRES, 1.—Es de suponer que las instrucciones enviadas al embajador de la Gran Bretaña...

formado de la comunicación del embajador italiano. Aunque la situación no parece clara a este respecto...

BERLIN PROTESTA CONTRA LA APERTURA DE LA FRONTERA FRANCESA

BERLIN, 1.—Los círculos políticos alemanes manifiestan escéptico respecto a las negociaciones...

testan violentamente contra la amenaza inminente por Francia de abrir la frontera si no se llega a una franca y real solución.

LA NOTA FRANCO-INGLESA SERA ENTREGADA A MUSSOLINI ESTA SEMANA

PARIS, 1.—Se ha sabido que los Gobiernos francés e inglés han decidido ya los términos de la nota común que dirigirá a Italia.

Enormes pérdidas japonesas infligidas por la aviación china

Los antiaéreos chinos impiden a los japoneses bombardear Cantón

LA AVIACION CHINA CAUSA PERDIDAS A LAS FUERZAS JAPONESAS

SHANGHAI, 1.—La Agencia Central News dice que 30 aviones chinos, que participaron ayer en las operaciones de paso de Ting-Haing...

POSICIONES JAPONESAS BOMBARDEADAS

SHANGHAI, 1.—Los aviones chinos han bombardeado por dos veces las posiciones japonesas de Yang-Tse-Pu.

NO HAY REFUERZOS JAPONES EN MANCHURIA

SHANGHAI, 1.—Los japoneses lesionados en el Japón haya enviado refuerzos a Manchuria, y dicen que las tropas japonesas en el Manchukuo no han sufrido variación desde que comenzaron las hostilidades.

AVION NIPON DERRIBADO

SHANGHAI, 1.—Comunican de Canton que los aviones japoneses intentaron por dos veces volar sobre Canton. Las baterías antiaéreas chinas derribaron a uno de los nuevos aviones japoneses que intentaron el raid.

RAIDS JAPONES

SHANGHAI, 1.—Los aviones japoneses llevaron ayer a cabo varios raids sobre la línea férrea de Canton a Hankeu. Hasta ahora faltan detalles.

La apertura de las Cortes

(Viene de la página primera.)

fantizar el derecho y la justicia; pero este restablecimiento de la normalidad, al desaparecer la acción de tipo anárquico, ha surgido un peligro que el Gobierno está dispuesto a cortar de raíz.

PRONTO DISPONDEROS DE UN PODEROSO EJERCITO, QUE NOS PERMITIRA PASAR A LA OFENSIVA GENERAL

También el Gobierno, sigue diciendo, se ha ocupado de hacer llegar a todo el pueblo las medidas de cultura sobre los problemas militares. Os diré que el Ministerio de Defensa se ha empleado con actividad en la reorganización y reconstrucción del Ejército.

NO PERMITIREMOS QUE NADIE INTERVENGA EN EL ASUNTO DE LOS REFUGIADOS EN LAS EMBAJADAS

Respecto al problema de los refugiados, he de decir que es una cuestión que sólo compete al Gobierno y que sólo él puede resolverla, y no permitiremos que nadie intente intervenir en un asunto de tal naturaleza.

LOS SERVICIOS QUE LA U.R.S.S. NOS HA PRESTADO HAN SIDO SIEMPRE SIN CONTRAPARTIDAS

Se refiere a la política exterior, y dice que, salvo con tres naciones, hemos mantenido cordiales relaciones con todos los países; pero se precisa especial mención de las obligaciones con México y Rusia.

Aviones italianos bombardean Barcelona

BARCELONA, 2 (1 m.).—El gabinete de prensa de Orden Público ha facilitado esta noche la siguiente nota provisional: «A las cuatro de esta tarde la aviación fascista ha volado sobre esta ciudad y ha arrojado varias bombas en diversas barriadas, ocasionando víctimas y desperfectos.»

DISCURSO DE PORTELA VALLADARES

Portela Valladares dice que los momentos actuales son de solemnidad y gravedad. Me hago cargo de la poca calidad que tengo para hablar aquí.

Reunión de los ministros socialistas franceses

PARIS, 1.—A última hora de la tarde, el vicepresidente del Gobierno, Sr. Blum, reunió en su despacho a los compañeros socialistas del Gobierno.

HEMOS DE LUCHAR POR UNA ESPAÑA GRANDE

Hay que tener fe. La fe y el amor, como dijo Schopenhauer, ni se crean ni se improvisan, pero se cultivan. Esto es lo que hay que inculcar a nuestro país: fe en los que combaten y en los que trabajan.

INFORMACION especial de la Agencia A. I. M. A.

NORTEAMERICA NO CONSIDERA NI A HITLER NI A MUSSOLINI COMO REPRESENTANTES DE SUS PUEBLOS

NUEVA YORK, 2.—El "New York Times" dice: "Si Hitler y Mussolini quieren la paz, deben ofrecer garantías para esta paz. Nadie más quiere la guerra en Europa."

PROTESTA DE LOS ESTADOS UNIDOS A LA S. DE N. POR LOS BOMBARDEOS JAPONES

GINEBRA, 2.—En la reunión celebrada ayer por la mañana por la 30 Sesión de Naciones, se dió conocimiento de una declaración de los Estados Unidos en la que se condena abiertamente los bárbaros procedimientos de los japoneses que, haciendo caso omiso de los principios del derecho y de la humanidad, bombardean constantemente las ciudades abiertas.

LAS PERSECUCIONES EN BULGARIA

SOFIA, 2.—Debido a numerosas reacciones y campañas de protesta en el país liberado el gran escritor y publicista, Georgi Bakaloff, el jefe de la Unión Campesina y exministro, Dimitir Getshoff, continúa detenido en el campamento de Egrí-Dere.

Carne de cañón para España

PARIS, 1.—La Agencia España confirma la noticia según la cual cuatro divisiones de tropas italianas están preparadas en el puerto de Nápoles para embarcar con destino a España en fecha inmediata.

Más explosivos en Francia

TOULOUSE, 1.—Un guardabosque de Tournesulle ha descubierto cerca del paso a nivel, a un metro de distancia de la vía férrea de Toulouse a Auch, un aparato explosivo, colocado allí, sin duda, con fines terroristas.

PROPÓSITOS ACEPTADOS

El Presidente del Consejo lee un proyecto de ley. Seguidamente se da lectura a una propuesta de reforma del reglamento de la Cámara. Prácticamente se toma en consideración. Entre otras cosas se propone el que los diputados que en las actuales circunstancias no vengán a cumplir con su deber asistiendo a las sesiones...

ORDEN DEL DIA PARA LA SESION DE HOY

El orden del día para hoy será: Dictámenes que quedaron sobre la mesa, colección de Secretario segundo que recaerá seguramente en Lamonedá y violación de confianza al Gobierno.

NOTA DE LA AGENCIA FABRA SOBRE EL SR. MASSIP

En la sesión parlamentaria celebrada ayer y entre los telegramas de varios diputados acusando su asistencia, figura uno del Sr. Massip en el que éste decía no poder acudir por impedirlo sus ocupaciones en París.

LOS DIPUTADOS LABORISTAS LLEGAN A VALENCIA

VALENCIA, 2 (1 m.).—Para asistir a las sesiones de Cortes han llegado los diputados laboristas in-

A pesar de la oposición de los delegados fascistas España ganó la batalla en la Comisión Sexta

Italia sigue buscando procedimientos dilatorios para seguir enviando tropas a los faccosos

GINEBRA, 1.—La jornada de ayer ha sido una de las más duras que se han registrado en Ginebra. Para ganar España esta batalla tuvo que vencer un forcejeo tremendo.

Sobre otras frases al punto cuarto, Álvarez del Vayo tuvo que emplearse enérgicamente para salir al paso a las maniobras de un delegado que intentaba pasar al texto...

to una fórmula que implicaba el reconocimiento de la existencia de voluntarios en uno y otro campo, declarando la existencia de "verdaderos ejércitos extranjeros de ocupación en España".

Ha quedado designada la nueva comisión Ejecutiva de la U. G. T.

(Viene de la página primera.)

1.º Considerar que la que hasta hoy ha sido Comisión Ejecutiva de la U. G. T. no tiene facultades, con arreglo al reglamento, para dar de baja a algunas Federaciones en la forma que lo ha hecho.

La resolución que la resolución constituye una satisfacción a las justas demandas españolas, es la hospitalidad con que lo acogieron los delegados fascistas y filofascistas.

Heroísmo de un carabnero

MADRID, 2 (1 m.).—En uno de los frentes cercados a Madrid, un carabnero llamado Antonio Molina, se propuso rescatar los cadáveres de unos soldados que estaban junto a un tanque destruido.

Desde los escaños

MARGARITA NERLIN

Ya estarán tranquilas Inglaterra, Francia y todas las democracias más o menos democráticas que nos gastamos por esos mundos.

SERVICIO DE LA AGENCIA A. I. M. A.

Benjamin Pastel Riego

Se nos comunica que en la tarde de Belchite ha caído muerto nuestro camarada y viajero militante del Partido Comunista, Benjamin Pastel Riego.

Visado por la censura

Benjamin Pastel Riego

Benjamin Pastel Riego